

# В Москве прошла 1-я Международная научно-образовательная конференция «Образование на страже продовольственной безопасности стран БРИКС»

26.11.2025

24 ноября 2025 года в московском Тимирязев центре прошла первая Международная научно-образовательная конференция «Образование на страже продовольственной безопасности стран БРИКС», ставшая значимым событием для развития российско-африканского научного и образовательного сотрудничества. Мероприятие объединило представителей министерств России, руководителей отраслевых организаций, учёных, дипломатов стран БРИКС и молодёжь. Особое внимание в этом году было сосредоточено на участии африканских государств и роли Российско-Африканского сетевого университета (РАФУ) как ключевой платформы межуниверситетской кооперации.



Официальную часть открыли представители МИД и Минсельхоза России, отметив необходимость укрепления международного партнерства в сфере АПК и подготовки кадров для обеспечения устойчивой продовольственной безопасности. В ходе дискуссии приняли участие послы Эфиопии, Кении, Бразилии и Индии, а также руководители ФАО, Российской академии наук, Тимирязевской академии, отраслевых союзов и научно-образовательных организаций. Африканские дипломаты подчеркнули значимость расширения обменов с российскими университетами и важность современных образовательных программ для решения системных задач продовольственной безопасности в странах континента.



Заметную роль в работе конференции сыграл Российско-Африканский сетевой университет, объединяющий ведущие научные центры и вузы, включая СПбПУ, РУДН, Институт Африки РАН и другие партнёрские организации. Представители РАФУ представили инициативы по созданию совместных образовательных проектов в области аграрных наук, подготовке кадров для АПК и развитию исследовательских компетенций молодёжи из стран БРИКС и Африки. В рамках церемонии награждения за развитие платформы «ProАгроЛекторий» был отмечен вклад руководителя проектного офиса РАФУ Максима Николаевича Залывского, а также ректоров партнёрских вузов.



Важной частью мероприятия стало участие студентов из России и стран БРИКС, включая значительную африканскую делегацию обучающихся в российских университетах. Для них была подготовлена специальная научно-популярная интерактивная программа: тематические задания, образовательные активности, квизы и творческие конкурсы, направленные на популяризацию аграрных наук и вовлечение молодёжи в международные исследовательские проекты.

Конференция стала площадкой, продемонстрировавшей растущую роль африканских государств в формировании глобальной продовольственной повестки и усилила значение РАФУ как ведущего механизма научного и образовательного сотрудничества между Россией и странами Африки. Участники подчеркнули, что развитие совместных программ и вовлечение студентов в международные инициативы становится важнейшим шагом к обеспечению устойчивого развития аграрного сектора и укреплению партнёрских связей государств БРИКС.